

ВРЕМЯ ОТДЫХА ЗАКОНЧИЛОСЬ. ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ ДЕПУТАТЫ!

Осталась позади отпускная пора, прошло жаркое лето, и зашумели сессионные залы в Верховной Раде, Киевском областном совете. Кстати, в украинском парламенте депутатам предстоит рассмотреть около 500 законопроектов, но главное не в их количестве, а чтобы они реально работали в стране и их исполняли все, как говорится, от рядового до генерала.

Немало хлопот и забот и у депутатов Славутичского городского совета, которые также приступили к работе, сначала в созданной на июньской пятой сессии депутатской комиссии под председательством депутата Острянина Ю.А. по подготовке вопроса к шестой сессии о ходе выполнения государственными специализированным предприятием "Чернобыльская АЭС" (ГСП ЧАЭС) программ 2002 года по социальной защите работников станции и жителей г. Славутича и плане действий на 2003 год. Обсуждение проекта доклада директора ГСП ЧАЭС Ю.А. Неретина по программам состоялось на общественном совете г. Славутича накануне сессии, с участием городского головы, депутатов, руководителей некоторых городских организаций, работников исполкома, общественности.

Шестая сессия четвертого созыва, как и планировалось, открылась 20 сентября. С докладом выступил директор ГСП ЧАЭС, депутат Киевского областного совета Ю.А. Неретин. Доклад, текст которого был у каждого депутата, изобилует множеством цифр и фактов, но Юрий Александрович в достаточно доступной форме изложил ситуацию, не прибегая к чтению самого доклада.

Из доклада следовало, что программа социальной защиты разделена на пять основных направлений, которые включают в себя 22 проблемы. Для их решения разработано 56 мероприятий, в том числе 27 относящихся к компетенции ГСП ЧАЭС. Из них выполнено полностью 14, т.е. больше половины, остальные находятся в стадии выполнения.

В июле 2001 года были полностью выполнены финансовые обязательства по договорам сопровождения по УЖКХ и УДДУ в сумме 7 млн. грн. К 1 октября 2001 года была полностью погашена кредиторская задолженность перед предприятиями Славутича в сумме 12 млн. грн. Строительство городских объектов было профинансировано из средств ЧАЭС на 20 млн. грн. Это позволило ввести основные фонды в городе стоимостью 46 млн. грн.

Ситуация резко ухудшилась в конце ноября 2001 года, когда государственная налоговая инспекция Славутича изъяла в бюджет с хозяйственного счета Чернобыльской АЭС все средства, а это — 20 млн. грн. Это привело к

тому, что прекратилось финансирование договоров сопровождения, строительства жилья и других социальных программ. В связи с объективными причинами, ГСП ЧАЭС не закрыла два договора сопровождения, но прилагается максимум усилий для их выполнения, идет поиск внебюджетных источников финансирования.

Продолжается дальнейшая передача объектов в коммунальную собственность, к июлю текущего года осуществлена безоплатная передача 31 объекта социальной инфраструктуры г. Славутича, находившихся на балансе станции. Необходимо отметить, что ряд предпринимательских структур города арендуют у ГСП ЧАЭС помещения и оборудование, осуществляя производственную деятельность. В настоящее время действуют около 50 договоров аренды.

Кадровый потенциал. На Чернобыльской АЭС на 1 сентября 2002 года работают 4406 человек, в том числе промышленно-производственный персонал — 4188 человек, непромышленно-производственный персонал — 218 человек. Из общего числа работников предприятия специалисты — 24,5%, рабочих — 58,6%, руководителей — 15,8%, служащих — 1,1%. Персонал имеет необходимый уровень образования, высшее — 25% работающих, средне специальное — 22%, среднее — 51%. Из персонала, имеющего стаж работы более 10 лет, — 42%, от 5 до 10 лет — 41,6%, 16,4% имеют стаж работы менее 5 лет. На предприятии работают 69% мужчин и 31% женщин. За 8 месяцев текущего года с предприятия уволился 441 человек, из них по выходу на пенсию — 279 человек, по сокращению штатов — 77 человек. Прогнозное количество персонала, который будет высвобожден до конца этого года, — 208 работников, на 2003 год планируется высвобождение 323 человек.

На сегодня нет концепции снятия с эксплуатации станции, в связи с этим возникают проблемы с государственной Программой снятия с эксплуатации и преобразования объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему. Персоналом ГСП ЧАЭС проводятся работы по прекращению эксплуатации, окончательно остановлено 92 системы, обеспечена эксплуатация и поддержание в безопасном состоянии оставленных энергоблоков и объекта "Укрытие".

Но надо отметить, что бюджетная заявка и выделяемые средства для ГСП ЧАЭС с каждым годом становятся все меньше и меньше: 2001 год — 280,5 млн. грн., 2002 год — 228 млн. грн., а проект на 2003 год предусматривает 220 млн. грн. Отсюда много нерешенных или отложенных "на потом" задач, но ведь есть и неотложные, которые нельзя отодвигать.

Директор ГСП ЧАЭС Ю.А. Неретин



ретин ответил на вопросы депутатов и присутствовавших на сессии руководителей предприятий и организаций города, а также проинформировал, что в октябре предполагается выездное заседание Комитета Верховной Рады Украины по вопросам топливно-энергетического комплекса, ядерной политики и ядерной безопасности.

По первому вопросу повестки дня депутаты приняли соответствующее решение, где отмечено, что администрацией ГСП ЧАЭС проводится работа по обеспечению реализации программ социальной защиты путем сохранения рабочих мест на промышленной площадке ЧАЭС, продолжения процесса образования компенсирующих рабочих мест на вновь построенных и объектах технологической инфраструктуры станции. Поддержано поручение главы Администрации Президента Украины В.В. Медведчука относительно усиления управления процессами в зоне ЧАЭС и образования межведомственной комиссии по комплексному решению проблем Чернобыльской АЭС с включением в ее состав директора ГСП ЧАЭС и городского головы.

Депутатам предстояло рассмотреть и другие немаловажные вопросы повестки дня — отчет об исполнении городского бюджета за первое полугодие 2002 года, о внесении изменений к показателям городского бюджета на текущий год (информация начальника финансового управления Славутичского горисполкома Г.В. Зайченко).

Интерес и живое обсуждение депутатов вызвал вопрос о местных налогах и сборах (докладчик — заведующая отделом социально-экономического развития исполкома И.В. Опалева). Выполнена огромная работа по подготовке этого документа, но, тем не менее, у ряда депутатов накопилось достаточно много вопросов, а ответы на них, по их мнению, не были достаточно убедительными. Принято решение перенести данный вопрос повестки дня на следующую сессию.

Как всегда, для депутатов являются крепким орешком земельные вопросы, а их было достаточно, чтобы все понять: кто, что и сколько хочет "отрезать" или взять в аренду земли. Здесь также ряд решений не принят.

Первый заместитель городского председателя В.К. Жигал-

ло представил информацию о деятельности фонда коммунального имущества города, который был образован решением сессии Славутичского городского совета в 1996 году, напомнив депутатам, что основную задачу по реализации государственной и региональной политики по эффективно управлению и сохранению объектов социально-бытового назначения коммунальной собственности города фонд выполнил (начальник фонда — Л.Е. Прокофьев), пришло время создать коммунальное предприятие "Управление коммунальной собственностью", правда, предприятие пока без названия, а на должность директора будет объявлен конкурс. Депутаты поддержали это предложение.

Многие славутчане задают один и тот же вопрос: "Когда уже будет постоянно горячая вода, а не три дня в неделю? Что вы там, на своих сессиях, решаете? Для нас эта проблема самая важная, а, да, еще забыли вам сказать: зарплату давайте без задержек". Ответ простой — всем надо платить за коммунальные услуги и вовремя. Поэтому, уважаемые славутчане, давайте приложим все усилия для ликвидации задолженности. А по своевременной оплате за труд — здесь есть вопросы, как говорили когда-то, но и это решается.

Когда в Славутиче наступили сумерки, сессия завершила работу. Первый тайм, как говорится, депутаты уже отыграли и ушли на перерыв, но на следующей сессии им предстоит важный и трудный второй тайм. А "играть" придется, как предполагается, с Администрацией Президента, Верховной Радой, Минтопэнерго, Киевской областной государственной администрацией, представителями которых будут приглашены на очередную седьмую сессию в Славутич для рассмотрения и принятия конкретных решений по проблемам славутчан и персонала Чернобыльской АЭС в связи с досрочным закрытием станции. Главное, чтобы в этой игре не было ничьей.

Станислав ШЕКСТЕЛО,
депутат Славутичского
городского совета
Фото автора